



医媒携手共进 赋能健康盐城

盐阜大众报报业集团与市三院成立医媒协作数智传播中心



□记者 姜琰 杨扬

医媒协作,数智赋能。近年来,随着健康盐城建设和党媒数智传播的日新月异,医媒协作已经成为推动健康盐城建设的重要力量。1月10日下午,盐阜大众报报业集团和盐城市第三人民医院举行医媒协作数智传播中心揭牌暨党媒健康传播智库特聘专家颁证仪式,共同探讨医媒协作新路径、新机遇。盐阜大众报报业集团党委书记、社长周劲,市第三人民医院党委书记、院长戴真煜出席。



扫一扫 看视频
视频制作:金建华
图片摄影:王焱 龚骏

携手共进,传播健康,共启新篇。活动现场,周劲和戴真煜为“医媒协作数智传播中心”揭牌。戴真煜和该院党委委员、副院长张亚军还获得了盐阜大众报颁发的“党媒健康传播智库特聘专家”证书。

“大家好,我是盐阜大众报第490号员工‘盐小新’!我认为医院和媒体协作的前景是积极且充满潜力的……”在随后召开的座谈会上,未来感十足的盐阜大众报报业集团AI时代最强员工“盐小新”表达了对双方未来合作的美好期许。

“刊登于2018年9月19日盐阜大众报医卫产版的图片竟然‘动’了起来!”图片变视频,使得时任市三院妇科产科主任王锋等中国第14期援圭亚那医疗队林登点专家团队成员,成功抢救高危产妇早产双胞胎的场景得以焕新展现。

“研发生产数字人产品,推出AIGC协作平台,与客户共建企业智能体……”面对通用人工智能的迅速崛起,盐阜大众报报业集团积极打造“新闻+数据+智库+智能”的全新赛道,做

最懂数智传播科技的地市级媒体。座谈会上,盐阜大众报报业集团团生融媒中心、技术部负责人分别围绕数智传播时代医媒携手共进、AIGC创作云平台技术展示作汇报交流。

近年来,盐阜大众报报业集团始终坚定走在媒体数智化系统性变革的浪潮前列,加快推动体制机制系统性变革、技术平台实用性突破、产业发展数智化转型,致力于成为中国地市级党媒最具创新活力的新型主流媒体。该集团系统性变革案例入选《习近平新时代中国特色社会主义思想案例选编(2024年)》,系全国地市级媒体唯一。一直以来,市三院紧紧围绕“医疗技术高精、服务质量高效、管理水平高质”的发展目标,全面提升综合实力、加速高质量发展。“爱心护疆”“结缔同行”等项目的实施,让众多患者受益,重获新生希望。

盐阜大众报报业集团与市三院有着悠久的历史合作传统,此次成立医媒协作数智传播中心是两家单位从“全面合作”迈向“深度融合”的一个重要里程碑。接下来,双方将共同努力,



进一步扩展和延伸战略合作范围,在医媒协作数智传播中共担使命、共谋发展、共创未来。

活动中,市三院一行还参观了盐阜大众报报史馆、众媒云数智演播中心、众媒云会客厅,直观感受数智化转

型的澎湃动力,并对盐阜大众报报业集团打造的“健康三宝”中医药文创产品表示肯定。

盐阜大众报报业集团党委委员、副总编辑陈辉主持活动,双方有关部门负责同志参加活动。

新闻速递

传染病防控医防协同医防融合试点名单公布 建湖县成为苏北唯一入选单位

本报讯(董广东)近日,国家疾病预防控制中心公布传染病防控医防协同医防融合试点名单,建湖县成功入选,是苏北地区唯一入选单位。

近年来,该县坚持以人民健康为中心,践行新时代卫生健康工作方针,把预防为主摆在更加突出的位置,建立健全疾控中心和医疗机构联席会议制度,强化医疗机构公共卫生职责,大力推动医防协同医防融合。

该县完善传染病监测预警体系,全县二级以上医疗机构实现国家传染病智能监测预警系统全覆盖,为及早发现、及早处置传染病疫情提供保障。

该县在全市率先启动艾滋病临床医师和公卫医师“双师”门诊,为患者提供“一站式”服务。建湖县疾控中心与县中医院签订医防融合框架协议,发挥双方专业优势,实现疾控机构和医疗机

构服务水平“双促进”和专业人员服务能力“双提升”。会同民政、慈善总会等部门联合开展重点传染病患者慈善助力活动,对处于困境的艾滋病、结核病、丙肝患者实施精准救助。

建湖县疾控中心加强与医学院校合作,挂牌成立苏州大学公共卫生学院秦立强教授专家工作室,建立苏州卫生职业技术学院公共卫生科研基地,努力为医防协同医防融合提供人才支撑。

下一阶段,该县卫健委将以试点工作为契机,立足实际,创新举措,着力在医疗机构感染科“双师”坐诊、微生物协同检测、公共卫生科同质化建设、临床医师开具疫苗处方、传染病应急协同处置等方面先行探索,推动传染病多病共检、多病共防、多病共管,努力探索医防协同医防融合的可行路径、具体措施和体制机制,为健康盐城提供准确有效的做法与经验。

促进社会文明进步

滨海县全面消除麻风危害

本报讯(纪哉)2025年1月26日是第72届“世界防治麻风病日”暨第38届“中国麻风节”,本次活动的主题为“全面消除麻风危害,促进社会文明进步”。为持续推进消除麻风危害的进程,在麻风节来临之际,滨海县多部门联合开展2025年麻风节慰问活动。

1月10日上午,滨海县委常委、副县长仇飞会同县卫健委、县红十字会、县残联等相关部门领导到县麻风康复村开展慰问活动。仇飞代表县委县政府向全体麻风休养员表示亲切慰问,并提前送上新年的祝福。随后参加慰问的同志向全体麻风休养员发放了食用油、大米、被子等节日慰问品,并发放每人500元的慰问金。

仇飞还带领相关部门走访了解麻风休养员康复与生活状况,与部分休养员亲切交谈,详细询问他们生活中存在的实际困难,鼓励他们要树立信心,鼓起勇气,战胜疾病带来的各种困难,同时希望全县各相关部门、各单位再接再厉、落实相关政策,为麻风休养员提供安全、有效、快捷的医疗服务和热情、细致、周到的生活保障,提高麻风休养员的生活质量,继续为全面消除麻风危害努力奋斗,促进社会文明进步。

多年来,滨海县高度重视麻风患者的康复休养工作,积极落实各项帮扶措施,通过麻风患者家庭医生签约服务,不断为患者提供医疗救助、康复及关怀服务。

东台市中医院与东台市义工联

举行党建共建签约仪式

本报讯(卞兰华 王磊)为进一步深化东台市中医院与社会公益基层党组织之间的交流与合作,推动该院党建和志愿服务向更深层次融合发展,近日,东台市中医院与东台市义工联合会举行党建共建签约仪式。东台市慈善基金会理事长郑静波,东台市委统战部副部长储海清,东台市民政局党委委员、副局长王雷,东台市东台镇党委组织委员陈进,东台市红十字会秘书长何斌,盐城新联会副会长王世江等出席大会,230余名志愿者共同见证签约仪式。

为将双方党建共建工作做实、做新、做出成效,东台市中医院党委书记周晓祥提出三点建议:提高站位。开展党建共建是双方进一步深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和落实党的二十

大精神的重要举措,双方要积极构建优势互补、交互联动的党建工作模式,着力提升基层党组织工作合力。增强实效。双方要充分利用好这个平台,精心服务好、安排好、开展好各项活动,切实增强双方党组织凝聚力和战斗力,真正达到相互学习、相互促进、共同提高的目的。以民为本。双方要借助共建活动,以群众最关心的热点、难点问题为抓手,实实在在为群众办好事实事,让中医药惠及更多群众,真正融入群众健康生活。

在与会人员的共同见证下,东台市中医院党委与市义工联党支部签署党建共建协议。此次党建共建签约仪式的圆满举行,标志着该院党建工作领域又迈出更坚实的一步。

下一步,该院将努力在党的建设上再加强、在内涵建设上再用力、在特色发展上再加速、在为民服务上再深化,以高质量党建引领医院高质量发展,为医院可持续发展提供坚实保障。



为保障全市临床血液供应需求,守护好人民群众的身体健康和生命安全,1月8日,盐城市中医院举办冬季无偿献血活动。该院职工积极响应,大家纷纷报名参与,踊跃加入爱心献血的行列中。省青年文明号中医院急诊科护理组在号长万震带领下,踊跃报名参加了此次献血活动,以实际行动彰显了新时代青年医务工作者的风采。

赵达 摄

亭湖区人民医院加盟上海瑞金医院

牵手医联体 群众有“医”靠

本报讯(肖素娟 陈阳)接轨上海,健康惠民。1月10日下午,上海交通大学医学院附属瑞金医院与亭湖区人民医院肾脏科血液净化医疗联合体揭牌仪式暨谢静远教授专家坐诊活动在盐举行。上海交通大学医学院附属瑞金医院肾脏科主任、上海交通大学医学院肾脏病研究所所长谢静远,亭湖区人民政府副区长丁长海,亭湖区人民医院院长邵玉梅,院领导班子及有关科室负责人出席活动。亭湖区卫健委党委书记、主任卞长生主持活动。

“双方此次揭牌,为亭湖区人民医院提供了全方位学习的难得机会,也让亭湖老百姓在家门口就能享受顶尖三甲医院的优质资源。”丁长海首先对上海交通大学医学院附属瑞金医院与亭湖区人民医院共建肾脏科血液净化医疗联合体表示祝贺,他表示,此举缓解了基层群众“看病就医难”的问题,助推亭湖卫生健康事业高质量发展,造福亭湖群众。

近年来,亭湖区委区政府高度重视医疗卫生服务体系,在政策上优先支持,在资金上优先倾斜,在项目上优先安排,全区卫健系统深耕主业挖潜力,锚

定目标提能力,“健康在亭湖”品牌效应愈发显现。亭湖区人民医院二期工程顺利建成,基层医疗机构不断提档升级,城乡医疗资源进一步优化,“15分钟健康服务圈”已基本形成。

“我经常接诊来自盐城市,尤其是亭湖区的老百姓,我觉得上海瑞金医院与亭湖区人民医院有良好的合作基础。”谢静远向大家详细介绍了上海瑞金医院肾脏科及血液净化中心学科优势和特色及学术发展情况,并表示今后将发挥自身优势,通过远程会诊、双向转诊、远程培训、学术提升、科研合作等方面,帮助亭湖区人民医院提升肾脏病专科建设水平,为亭湖区人民群众带来“福音”,让人民群众更有“医”靠。

作为国家卫健委重点专科、教育部重点学科、上海市重点学科、上海市卫生健康委重点学科和上海市医学专业领先学科,上海瑞金医院肾脏科是国内外有较大影响力的肾脏专科医生培训基地和国家级临床药理基地,同时也是国内成立最早、配置最完善的肾脏专科之一,拥有世界设备一流的血液净化中心,各项医疗指标居国内首位。

活动现场,谢静远教授和邵玉梅院



长代表双方医院共同为“上海交通大学医学院附属瑞金医院与亭湖区人民医院肾脏科血液净化医疗联合体”揭牌。邵玉梅表示,亭湖区人民医院将以此次活动为契机,主动借势上海、借“海”登高,依托上海名院的品牌优势、技术优势、管理优势,不断提高诊疗水平,助推“健康在亭湖”品牌建设迈入新的赛道、迈上新

的高峰,为全区广大群众提供更加优质高效的医疗服务。



扫一扫 看视频
视频制作:陈晗
图片摄影:黄一琪